

VICTORIA

Apare în fiecare zi la ora 7 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ABONAMENT DUPĂ TARIF

REDACTOR-PROPIETAR

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Un al doilea incident la granița româno-bulgară

Ceva care trebuie lămurit

Măchusa lămurit de un înconștient că ziarul meu: „Liberalul Constanței” nu va mai apare, mi-a dat prilejul să constat încă odată mai mult, de trecerea de care se bucură acest ziar în opinia publică din Constanța.

Foarte mulți cititori au venit acasă la mine să se informeze dacă știrea este adevărată, iar câți-va prieteni mi-au scris aici, trimițându-mi și ziarul „Dacia” în care a fost publicată știrea aceasta falșă.

Dupe cum se știe, în ziarul „Victoria” din 16 Iulie a. c., am și publicat desmințirea cuvenită.

Ceva însă mă întrebă un prieten prin scrisoare și într-o cât nu sunt în măsură să-i răspund de aci în deplină cunoștință de cauză, mă mulțumesc de a reproduce și eu în „Victoria” nedumerirea acelui prieten așa după cum mi-a fost formulată și mie; nedumerire care face obiectul următoarelor trei întrebări pe cari și eu le transmit mai încolo prin mijlocirea acestui ziar.

1) „Dat fiind că numitul Mitlade Cutava este încasatorul „Ziarului „Liberalul”, campania care se duce contra „Liberalului Constanței” nu cumva este inspirată și patronată de „Ziarul „Liberalul”, ca chestie de tarabă?”

2) În caz că campania lui Cutava nu e patronată de „Liberalul” atunci ar trebui să fie publicată în acest ziar o desaprobare întru cât Cutava este un funcționar al acelui ziar.

3) Ce va să zică scandalul acesta ca niște salariați ai partidului național-liberal din Constanța să injure prin ziar fără nici un rost, pe un ajutor de primar și membru în comitetul executiv al partidului național-liberal din localitate?

Gasind și eu că prietenul meu are dreptate când îmi pune aceste întrebări, aștept ca cei în drept să vorbească, luând și măsuri în consecință.

Ion Berberianu
Ajutor de Primar

Colindrupu, 18 Iulie 1918.

Moartea lui Artur Tanta

Cunoscutul apărător Artur Tanta s'a stins din viață ieri către seară în mod subit. Tanta suferea de cord. Ajuns lângă farmacia „Ovidiu” de pe str. Carol ia venit rău și a căzut jos. Transportat în farmacie cu toate îngrijirile date, după un sfert de oră a încetat din viață.

Tanta era în vârstă de 48 ani. El fusese ajutor de prefa și în virtutea legii s'a înscris ca apărător la Tribunalul Constanța.

Clubul conservator a arborat drapelul îndoliat. Asemenea la Prefectură, de oarace defunctul fusese vicepreședinte al consiliului județean.

Inmormântarea se va face mâine.

O întrebare

Mai mulți locuitori din com. Osmancea ni se plâng că predând din toamnă cerealele la banca acelei comuni, nu au primit încă banii. Apoi având nevoie, când se duc să-și ceară din dreptul lor, nu li se dă bani în comptul cerealelor decât dacă sateanul primește să plătească dobânda la chiar banii săi.

Neputând cunoaște veracitatea acestei plângeri, prezintăm chestiunea ca o întrebare către banca din Osmancea.

Un hidroplan străin deasupra Mării Negre

Mangalia, 18 Iulie.— Asta noapte pe la orele 12 un hidroplan străin a făcut diferite recunoașteri deasupra Mării Negre în dreptul orașului Mangalia, spre vii.

La mici intervale hidroplanul investiga cu reflectoarele spre orizont și spre orașul nostru.

La ce sunt condamnați sezonierii

Bieții oameni. Vin aci din toate unghiurile țării ca să aspire aer curat, și sunt nevoiți ca ori de câte ori merg pe dig se laghă tot praful de pe drumul acela. Iadată ce trece o birje toți acei ce se plimbă pe dig sunt coperși de nori de praf, care îi asurzesc și de câteva ori a laghăit praf și d. Primar și sateșii lui și d. Chindău și partenerii săi fără ca nici unul să se gândească la ce trebuie de făcut. Dacă nu pot pricepe sau nu vor să meargă strada aceasta principală, să se spele, căci înalte de-ași face ei drum în baccara, să o măceșă cu scuțul.

O ARMATA EXTRAORDINARA

Sărbii nu știu decât să se bată!

Așa spun dușmanii lor

Paris, 18 Iulie.— S'a remarcat entuziasmul cu care soldați sârbi au atacat trupele bulgare. D. Guillemin, ministrul Franței în Grecia, care a vizitat armata sârbă la Salonic, a făcut cunoscut adinca impresie pe care i-a făcut-o trupele sârbe. El a găsit soldați bine echipați, bine armați, având o sănătate excelentă și foarte hotărâți.

Ziarul unguresc „Magyar Hirlap” scrie: Trebuie să recunoaștem că soldați sârbi se bat în contra soldaților noștri ca și cum ar voi să-i nimicască și ca preferă să fie uciși mai bine, decât să se predea. Pretutindeni populația maghiară a fugit înspăiminte din fața lor. Acești oameni nu rād, nu vorbesc, nu se poartă ca ceilalți oameni; ei știu numai să se bată.

Benzină pentru submarinele din Marea Neagră

Avem informațiunile cele mai precise că, un mare negustor grec din București a căpătat permisiunea ca să exporte prin Constanța în Turcia trei vagoane cu benzină. Acest combustibil pus în butoaie de lemn se încarcă deja în caice.

Faptul că submarinele germane din Marea Neagră nu mai întreprind nici o cât de mică acțiune pe marea Neagră din cauza lipsei de benzină, ne dă de crezut că cele trei vagoane cari se încarcă zcum în caicele turcești sunt destinate aprovizionării submarinelor.

Iată dar cum după aramă și carnea trimisă la Berlin, guvernul permite și aprovizionarea submarinelor germane din marea Neagră.

O nenorocire evitată la Mamaia O doamnă salvează dela inec pe alta

Luni pe la orele 12 1/2 dim. după plecarea ultimului tren, Dna Lydia Ștefănescu, rentieră din București, împreună cu o altă doamnă rămăsese ca să ia masa acolo și înainte s'au dus să facă o baie. La un moment dat D-na Ștefănescu fu luată de curentul apei și se afla în pericol să se inece. La țipetele ei disperate ia sarit în ajutor Dna Lyli Gheorghiușes, salvând-o dela moarte. Pacienta fiind adusă în oraș, d-ului dr. Pilescu ia dat primele ajutoare, cari au fost mai mult ca mulțumitoare.

„TATAIA“

De la 15 iulie sa vor deschide berării, cafele, care vor fi și mâncări reci și calde la gratar la masa în parter de nord a orajului, în drumul spre MAMAIA. Opriti-va în „TATAIA“, pentru a vă bucura de 25 metri altitudine două terase dominante de unde se vede ODESA. Afară de aceasta mai aveți: saloane, camere, bășoacă, boschet în plantaje, loc rezervat, popice și aparate de gimnastică, și un liber pe malul Mării. Concert modern. Special prov. muzică alpină românească și diferite alte distracții. Prețuri moderate. Camere cu apă caldă și electricitate și cu luna, până la 25 lei lunar. Hotel „Unirea“ proprietar Captain Stefin

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Bulgarii încearcă din nou să treacă la noi

Olurgiu. — Astă noapte la orele 12 în fața ostrovului Corea s'au ivit din nou 2 bărci cu 20 soldați bulgari cari înaintau spre malul românesc. Grânicerii noștri prinzând de veste au tras focuri. Soldații bulgari vizați au răspuns și ei cu focuri de armă. Autoritățile militare au fost scizate imediat și de această nouă tentativă de debarcare a bulgarilor. Punctul Flămânda a fost întărit cu trupe de infanterie.

Trupele turce din Galiția luate dela granița româniei

Zurich.-- Marșalul Duboic crede că trupele turce trecute pe frontul galițian trebuie să fie din cei 50.000 - 100.000 oameni cari au fost concentrați dealungul graniței românești, căci ca să fi venit dela Constantinopol le trebuiau două luni de zile.

Intârzierea trenului de București

Trenul de persoane din București care sosește de regulă la orele 2.15, din cauza aglomerației extraordinare de vizitatori care vin la Constanța, precum și a descărcărilor cosurilor cu fructe și butoaclor cu bere a suferit o intârziere considerabilă sosind aici la orele 4.05.

Dezmințirea mobilizării

Germanii atacă pe rege

București. „Adevărul“ anunță că, zvonurile cu privire la mobilizarea unui corp de armată sunt pe de-a-ntregul inventate de oficinele nemțești.

Tot „Adevărul“ anunță că față cu situația din România cercurile conducătoare dela Berlin se manifestă prin vechemente atacuri în contra regelui și partidelor politice și că pentru orice eventualitate au trimis comanditari la București ca să reguleze afacerile în vederea tuturor eventualităților.

Călătoria principilor greci

O declarație a lui Poincare

Viena. Din Atena se relatează Ziarului „Secolo“ Principii Greci se folosesc de călătoria lor în Europa ca să vadă cum se va purta înțelegerea cu Grecia după alegeri.

Ziaurul „Nea Elas“ scrie în legătura cu aceasta ca, Poincare a spus următoarele unia din principii greci:

Aliații nu vor tolera ca altul să ajungă la guvern decât Ventzelos, dacă el ar avea majoritatea în alegeri. Dacă partidul venizelist va fi însă, învins în alegeri înțelegerea nu va tolera un cabinet Gunaris sau Scudis sau un guvern care ar continua direcția actualului minist.

Bulgari ne amenință

Sofia ziarului „Preporetz“ organul d. Malinof are un articol care se încheie astfel:

Repetăm: dorim să trăim în pace prietenească cu vecinii noștri români.

Dară însă, în contra dorinței noastre România va ridica brațul contra noastră ne vom apăra și suntem absolut convinși că ne vom apăra cum se cuvine.

Atențiune!!

Renumitul și neântrecutul cârnățar

Niță Pravăț

Specialitate în mititei și patricieni anunță că s'a mutat pe str. C. Negri No. 9, visavis de Moldova, la d. Marcu Goldstein unde se găsesc cele mai bune vinuri cu prețuri etine

La Niță, celebrul cârnățar, duceți-va odala și nu veți mai pleca de lângă grătarul lui cu cele mai bune fripturi

Marele Restaurant Hrisicos

CONSTANȚA

BUCATARIE DE PRIMUL RANG. -- SPECIALITATEA IN PESCARII PROASPETE ȘI TRUFANDALE de SEZON. FELURITE MÂNCĂRI ORIENTALE. -- SPECIALITAȚI DE VINURI de MASA INDIGENE, STREINE ȘI GRECEȘTI. -- SERVICIUL PROMT ȘI CONȘTIINCIOS. -- SE PRIMESC ABONAMENTE --

Administrator D. Samiotin

Marele Restaurant Britania

al d-lui Andrei Georgeopol

Bucătărie de primul rang -- Specialitate în pescări proaspete și trufandale de sezon. -- Felurite mâncări orientale --

Vinuri indigene și streine

Serviciul prompt și conștiincios

„Au bon gout“
Str. Grigore Cantacuzino
Constanța

Un pian de ocazie
marca Bösendorff de vânzare cu preț convenabil.
A se adresa la ziar

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos.
Adresați-vă la d. Frații Fonducas str. Carol 3.

I LIKE to have correspondence in English, let every one direct his letter at the news paper's adress with the initials T. G.

OCAZIUNE RARĂ. De vânzare o mare cantitate de oțet curat de vin cu 6 lei decalitru. Doritorii se vor adresa la Frații Michell, str. Stefan cel Mare No. 93, Loco.

SUB COLECTURA
G. H. Atanasiade
Piata Independ. No. 9 (Ovidiu)
Roagă pe onor. clienți să binevoiască a-și preschimba biletele de loterie cu cl. IV de oarece această clasă nu mai poate fi trimisă la domiciliu.

Tip. „ALBANIA“ -- Constanța

Armăsar murg

3/4 sânge englez 1/4 de brogean, 2 ani și trei luni, înălț. 1.52 cu certificat de proveniență de vânzare cu 150 lei. Str. Sabinelor No. 33

Curs preparator

Cu începere dela 1 August a. c. se va deschide la localul școlii No. 2 de fete un curs preparator pentru fetele și băieții cari vor să urmeze în liceu, școala normală, seminarii azil, șc. centrale de fete, profesional. Inscriserile se primesc chiar de pe acum la D-na Natalia Cam. Ionescu, institutoare str. Al Lahovari No. 10, visavi de biserica greacă.

ALEXANDRE PHILIPPAKIS
100 Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare adresa Telegrafică: Philippakis Constanța

SE CAUTĂ un bun călător gulere și cămăși călător D-lui Kanalianian din str. General Manu No. 16

LA CAZINOU se găsesc de vânzare perii și diferite alte obiecte, fabricate de orbii Societatea amicii orbilor.